
LECŢIA 43 
 
1. Cum a pedepsit Dumnezeu pe cele zece triburi ale lui Israel? 
-Dumnezeu a trimis pe asirieni să cucerească cele zece triburi ale lui Israel, 
şi asirienii i-au făcut sclavii lor. 
 
2. După ce a pedepsit Dumnezeu pe cele zece triburi ale lui Israel, cum a 
pedepsit Dumnezeu pe cele două triburi ale lui Iuda? 
-Dumnezeu a trimis pe babilonieni să cucerească cele două triburi ale lui 
Iuda şi babilonienii i-au făcut sclavii lor. 
 
3. Cum au distrus babilonienii cetatea Ierusalimului? 
-Ei au dat foc templului. 
-Au ars toată cetatea Ierusalimului. 
-Ei au distrus zidurile care înconjurau cetatea. 
 
4. Ce au făcut oamenii lui Iuda care s-au întors la Ierusalim? 
-Ei au reconstruit templul. 
-Ei au reconstruit cetatea Ierusalimului. 
-Ei au reconstruit zidurile care înconjurau cetatea Ierusalim. 
 
5.Care era noul nume al oamenilor lui Iuda, care s-au întors la Ierusalim? 
-Iudei. 
 
6. Ce alte două neamuri a mai trimis Dumnezeu ca să-i cotropească pe 
iudei? 
-Grecii şi romanii. 
 
7. La cine se închinau romanii? 
-Ei se închinau la mulţi idoli. 
-Ei se mai închinau cezarului, împăratul lor. 
 
8. Cine erau scribii? 
-Scribii (cărturarii) erau liderii iudei care scriau Cuvintele lui Dumnezeu. 
 
9. Cine erau fariseii? 
-Fariseii erau lideri iudei, care învăţau pe alţii cuvintele lui Dumnezeu. 
 
10. Cine erau saducheii? 
-Saducheii erau lideii iudei care erau bogaţi şi care păzeu templul. 



11. Ce erau sinagogile? 
-Sinagogile erau case în care iudeii se întâlneau şi discutau scrierile lui 
Moise. 
 
12. Erau oare, pe vremea aceea, iudei care credeau în Dumnezeu cu 
adevărat? 
-Da. 
-Erau câţiva care credeau cu adevărat în Dumnezeu. 
 
-Dumnezeu a trimis mulţi profeţi să le vorbească evreilor. 
-Unul dinttre ultimii profeţi pe care i-a trimis Dumnezeu ca să le vorbească 
iudeilor, a fost Maleahi. 
 
-Maleahi le-a spus iudeilor că Dumnezeu nu i-a uitat şi că avea să trimită 
Mântuitorul. 
-După moartea lui Maleahi, Dumnezeu nu le-a mai vorbit iudeilor timp de 
400 de ani. 
 
-În timp ce mulţi dintre iudei nu credeau cu adevărat în Dumnezeu, câţiva 
dintre ei aşteptau ca Dumnezeu să trimită Mântuitorul. 
-Doi dintre cei care aşteptau ca Dumnezeu să trimită Mântuitorul erau 
Zaharia şi soţia lui, Elisabeta. 

 
Haideţi să citim Luca 1:5-6 

 

5-În zilele lui Irod, împăratul Iudeii, era un preot, numit Zaharia, din ceata 
lui Abia. Nevasta lui era din fetele lui Aaron şi se chema Elisabeta.  

6-Amândoi erau neprihăniţi înaintea lui Dumnezeu şi păzeau fără pată 
toate poruncile şi toate rânduielile Domnului.  

-Zaharia era preot şi atât Zaharia, cât şi soţia lui, Elisabeta, credeau cu 
adevărat în Dumnezeu. 
-Dar Zaharia şi soţia lui aveau o problemă. 

 
Haideţi să citim Luca 1:7 

 
7-N-aveau copii, pentru că Elisabeta era stearpă; şi amândoi erau înaintaţi 
în vârstă. 
 



-Care era problema lui Zaharia şi a Elisabetei? 
-Ei nu aveau copiii. 
 
-De ce nu aveau copiii? 
-Pentru că Elisabeta era stearpă. 
-Pentru că Zaharia şi Elisabeta erau amândoi foarte bătrâni. 
 
-Pentru că Zaharia era preot, slujba lui era să slujească la templu în 
Ierusalim. 

Haideţi să citim Luca 1:8-10  
 
8-Dar, pe când slujea Zaharia înaintea lui Dumnezeu, la rândul cetei lui,  

9-după obiceiul preoţiei, a ieşit la sorţi să intre să tămâieze în Templul 
Domnului.                                                                                                                     

10-În ceasul tămâierii, toată mulţimea norodului se ruga afară.  

-În ziua în care Zaharia a intrat în Locul Sfânt al templului ca să ardă 
tămâie înaintea lui Dumnezeu, cu el s-a întâmplat ceva. 
 
-Ce s-a întâmplat cu Zaharia când a fost în templu? 
-Lui Zaharia i s-a arătat un înger al lui Dumnezeu. 

 
Haideţi să citim Luca 1:11-14  

 
11-Atunci un înger al Domnului s-a arătat lui Zaharia şi a stat în picioare la 
dreapta altarului pentru tămâiere.  

12-Zaharia s-a înspăimântat, când l-a văzut; şi l-a apucat frica.  

13-Dar îngerul i-a zis: "Nu te teme Zahario; fiindcă rugăciunea ta a fost 
ascultată. Nevasta ta Elisabeta îţi va naşte un fiu, căruia îi vei pune numele 
Ioan.  

14-El va fi pentru tine o pricină de bucurie şi veselie, şi mulţi se vor bucura 
de naşterea lui.  

-Ce i-a spus îngerul lui Zaharia? 
-Îngerul i-a spus lui Zaharia că Dumnezeu îi va da lui Zaharia un fiu şi că 
numele acestuia va fi Ioan. 
 



-Ce a spus îngerul despre fiul pe care Dumnezeu avea să i-l dea lui 
Zaharia? 

Haideţi să citim Luca 1:15-17 
 
15-Căci va fi mare înaintea Domnului. Nu va bea nici vin, nici băutură 
ameţitoare şi se va umple de Duhul Sfânt încă din pântecele maicii sale.  

16-El va întoarce pe mulţi din fiii lui Israel la Domnul Dumnezeul lor.  

17-Va merge înaintea lui Dumnezeu, în duhul şi puterea lui Ilie, ca să 
întoarcă inimile părinţilor la copii şi pe cei neascultători la umblarea în 
înţelepciunea celor neprihăniţi, ca să gătească Domnului un norod bine 
pregătit pentru El."  

-Îngerul a spus că Ioan, fiul lui Zaharia, va pregăti lumea pentru venirea 
Mântuitorului. 
 
-Cum L-a numit îngerul pe Mântuitor? 
-Domnul. 
 
-Cine este Domnul? 
-Dumnezeu. 
 
-Îngerul a spus că Mântuitorul care avea să vină, va fi Domnul, Dumnezeu 
Însuşi. 
-După aceasta, soţia lui Zaharia a rămas însărcinată. 

 
Haideţi să citim Luca 1:24-25 

 
24-Peste câtva timp, Elisabeta, nevasta lui, a rămas însărcinată şi s-a ţinut 
ascunsă de tot cinci luni. "Căci", zicea ea,  
 
25-"iată ce mi-a făcut Domnul, când Şi-a aruncat ochii spre mine, ca să-mi 
ia ocara dintre oameni."  
 
-Mai târziu, Dumnezeu a trimis un înger la o fecioară, numită Maria. 

 
Haideţi să citim Luca 1:26-31 

 
26-În luna a şasea, îngerul Gabriel a fost trimis de Dumnezeu într-o cetate 
din Galileea, numită Nazaret,  



 
27-la o fecioară logodită cu un bărbat, numit Iosif, din casa lui David. 
Numele fecioarei era Maria.                                                                                                
 
28-Îngerul a intrat la ea şi a zis: "Plecăciune, ţie, căreia ţi s-a făcut mare 
har; Domnul este cu tine, binecuvântată eşti tu între femei!"  
 
29-Tulburată foarte mult de cuvintele acestea, Maria se întreba singură ce 
putea să însemne urarea aceasta.  
 
30-Ingerul i-a zis: "Nu te teme, Marie; căci ai căpătat îndurare înaintea lui 
Dumnezeu.  
 
31-Şi iată ca vei rămâne însărcinată şi vei naşte un Fiu, căruia Îi vei pune 
numele Isus.  
 
-Ce a spus îngerul Mariei? 
-Îngerul a spus Mariei că Dumnezeu a ales-o ca să nască pe Mântuitorul. 
 
-Şi-a uitat oare Dumnezeu promisiunea că va trimite un Mântuitor? 
-Nu. 
 
-De ce Şi-a adus Dumnezeu aminte de promisiunea Sa că va trimite un 
Mântuitor? 
-Pentru că Dumnezeu îi iubeşte pe oameni. 
 
-Pentru că Dumnezeu vrea să-i salveze pe oameni de păcat, de moarte şi 
de Satana. 
  
-De ce a ales-o Dumnezeu pe Maria? 
-Nu era şi Maria un copil al lui Adam şi al Evei? 
-Ba da. 
 
-Nu era şi Maria născută în păcat, la fel ca toţi ceilalţi oameni? 
-Ba da. 
 
-De ce a ales-o Dumnezeu pe Maria? 
-Pentru că Maria credea în Dumnezeu. 
-Pentru că Maria aştepta ca Dumnezeu să trimită Mântuitorul. 
 



-Care urma să fie Numele Fiului Mariei? 
-Isus. 
 
-Ce înseamnă Numele Isus? 
-Numele Isus înseamnă Mântuitorul sau Eliberatorul. 
 
-Ce a mai spus îngerul despre Fiul Mariei, Mântuitorul care avea să vină? 

 
Haideţi să citim Luca 1:32a 

 
32-El va fi mare şi va fi chemat Fiul Celui Preaînalt;  
 
-Îngerul a spus că Fiul Mariei va fi Fiul Celui Prea Înalt.                                                                          
 
-Ce au însemnat cuvintele îngerului că Fiul Mariei va fi Fiul Celui Prea 
Înalt? 
-Fiul Mariei va fi Fiul lui Dumnezeu. 
 
-Cum avea să fie Fiul Mariei, Fiul lui Dumnezeu? 
-Va naşte Dumnezeu un fiu? 
-Nu. 
 
-Vă amintiţi că Dumnezeu era Unul şi totuşi este în trei Persoane? 
-Dumnezeu este Dumnezeu Tatăl, Dumnezeu Mântuitorul şi Dumnezeu 
Duhul Sfânt. 
 
-Dumnezeu Tatăl şi Dumnezeu Duhul Sfânt au trimis pe Dumnezeu 
Mântuitorul pe pământ ca Fiu al lui Dumnezeu şi ca Fiu al omului. 
 
-Fiul Mariei urma să fie Dumnezeu sau om? 
-Fiul Mariei avea să fie atât Dumnezeu deplin cât şi om deplin. 
 
-Ce a mai spus îngerul despre Fiul Mariei, Mântuitorul, care avea să vină? 

 
Haideţi să citim Luca 1:32b-33                                                                                              

 
32-şi Domnul Dumnezeu Îi va da scaunul de domnie al tatălui Său David.  
 



33-Va împărăţi peste casa lui Iacov în veci, şi împărăţia Lui nu va avea 
sfârşit."  

-Îngerul a spus că Fiul Mariei, Mântuitorul care avea să vină, avea să fie un 
urmaş al regelui David. 
 
-De ce Mântuitorul avea să se nască dintre urmaşii lui David? 
-Pentru că Dumnezeu i-a promis lui David că Mântuitorul va fi unul din 
urmaşii lui. 
-Pentru că Mântuitorul, care avea să vină era unul dintre urmaşii regelui 
David, Dumnezeu avea să-L facă Rege peste Israel şi Rege pentru 
totdeauna. 
 
-Ce l-a întrebat Maria pe înger? 

 
Haideţi să citim Luca 1:34 

 
34-Maria a zis îngerului: "Cum se va face lucrul acesta, fiindcă eu nu ştiu 
de bărbat?" 
 
-Care a fost întrebarea Mariei? 
-Maria a întrebat cum va fi posibil să aibă un copil, când ea era încă 
fecioară. 
 
-Ce a răspuns îngerul? 

Haideţi să citim Luca 1:35 
 
35-Îngerul i-a răspuns: "Duhul Sfânt Se va coborâ peste tine, şi puterea 
Celui Prea Înalt te va umbri. De aceea Sfântul care Se va naşte din tine, va 
fi chemat Fiul lui Dumnezeu. 
 
-Ce a răspuns îngerul? 
-Îngerul a spus că Dumnezeu Duhul Sfânt va face o minune şi Maria va 
rămânea însărcinată. 
 
-Fiul Mariei avea să se nască fără sămânţa omenească a unui tată sau a 
unei mame. 
  
-De ce Fiul Mariei avea să se nască fără sămânţa omenească a unui tată 
sau a unei mame? 



-Astfel ca El să se nască fără păcatul lui Adam şi al Evei. 
-Astfel ca El să se nască desăvârşit, fără păcat. 
 
-Pentru că Fiul lui Dumnezeu avea să se nască ca şi fiinţă umană, dar fără 
păcat, El nu avea să aibă sămânţa omenească a unui tată sau a unei 
mame.    
 
-Fiul Mariei avea să fie numai sămânţa lui Dumnezeu. 
 
-Ce i-a spus apoi îngerul Mariei? 

 
Haideţi să citim Luca 1:36-37                                                                                                         

 
36-Iată că Elisabeta, rudenia ta, a zămislit şi ea un fiu la bătrâneţe; şi ea, 
căreia i se zicea stearpă, este acum în a şasea lună.                                                       
 
37-Căci niciun cuvânt de la Dumnezeu nu este lipsit de putere.  
 
-Iată ce a spus îngerul: 
-După cum era imposibil ca Elisabeta, o femeie stearpă şi foarte bătrână, 
să aibă un copil, dar Dumnezeu i-a dat un fiu, 
-tot aşa era imposibil ca Maria, o fecioară, să aibă un copil, dar Dumnezeu  
i-a dat şi ei un Fiu. 
 
-Dumnezeu poate totul. 
-Nimic nu este imposibil cu Dumnezeu. 
 
-Ce a răspuns Maria atunci? 

 
Haideţi să citim Luca 1:38 

 
38-Maria a zis: "Iată, roaba Domnului; facă-mi-se după cuvintele tale!" Şi 
îngerul a plecat de la ea. 
 
-Pentru că Maria a crezut în Dumnezeu, Dumnezeu a ales-o să fie mama 
lui Isus, Mântuitorul, care avea să vină. 
 
-Era Isus, Mântuitorul promis? 
-Da. 
 



-Era Isus, Mântuitorul pe care Dumnezeu L-a promis prima dată lui Adam şi 
Evei în grădina Edenului? 
-Da. 
 
-Era Isus, Mântuitorul pe care Dumnezeu L-a promis lui Avraam, Isaac şi 
Iacov şi tuturor oamenilor.                                                                                               
-Da. 


